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Qualita' dell'aria: chiuso laboratorio Arpav di Padova

Interrogazione a risposta scritta 4-05009

presentato da
PASTORELLI Oreste

testo di
Martedì 3 giugno 2014, seduta n. 238

PASTORELLI . — Al Ministro della salute, al Ministro dell'ambiente e della tutela del territorio e del mare . — Per
sapere – premesso che:
il diritto alla tutela della salute è garantito dalla Costituzione e non può essere oggetto di discriminazione
territoriale;
in generale, i laboratori ARPA sono l'unica fonte di vigilanza ambientale (acqua, aria, terreni, rifiuti, bonifiche)
liberamente a disposizione del singolo cittadino; le emergenze ambientali in Arpa sono all'ordine del giorno e i
laboratori servono a questo;
la loro drastica riduzione, prevista in gran parte delle regioni italiane, comporta necessariamente un pesante
ridimensionamento dei controlli effettuati sul territorio; inoltre, ciò comporterà la dispersione di professionalità
specialistiche già acquisite, l'interruzione di legami e scambi di utili informazioni tra operatori di laboratorio e addetti
alle attività di controllo; si spenderanno altresì ingenti risorse per il trasporto refrigerato su strada di tutti i campioni
dall'intero territorio regionale verso le sedi che rimarranno operative;
la chiusura di numerose sedi provinciali – ultima delle quali in ordine di tempo quella di Padova, il cui laboratorio di
analisi, grazie all'alta professionalità dei tecnici, è stato promosso dal Ministero dell'ambiente e della tutela del
territorio e del mare unica struttura nazionale che dovrà svolgere le analisi di qualità dell'aria – avrà come
conseguenza un evidente abbassamento del livello di sicurezza sull'intero territorio. Si tratta di un'operazione che,
ad avviso dell'interrogante, non rispetta la missione costitutiva delle Agenzie regionali di protezione ambientale,
quella del controllo pubblico della qualità dell'ambiente a supporto della prevenzione sanitaria a tutela della salute
pubblica; infatti, l'Agenzia è a pieno titolo parte integrante del Servizio sanitario nazionale –:
di quali informazioni dispongano i Ministri interrogati in merito a quanto sopra esposto e se e quali iniziative
intendano intraprendere, anche sul piano normativo e sulla base di intese in sede di Conferenza Stato-regioni, per
pervenire al potenziamento della rete deputata ai controlli ambientali, favorendo ogni soluzione utile a evitare
scelte di destrutturazione come quella di cui in premessa. (4-05009)
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